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一、如圖顯示一單相電力系統，包含一發電機（VG）、兩個理想變壓器（T1 與 T2）、一傳

輸線與負載（ZL），其中升壓變壓器 T1 的圈數比為 1:20、降壓變壓器 T2 的圈數比為

20:1、傳輸線的等效電阻 Zline=3+j4 Ω、負載的等效電阻 ZL =2+j1.5 Ω。當負載兩端電

壓等於 120 V 時，試求：  
負載端的功率因數。（5 分） 
傳輸線的電流與傳輸線的功率損失。（8 分） 
發電機的端電壓。（7 分） 
試述使用結合升壓變壓器與降壓變壓器的輸電系統有何優點。（5 分） 

 

二、一部額定 100 hp、240 V 分（並）激式直流電動機，具有補償繞組，無電樞反應，電樞

電阻共 0.05 Ω，激磁場繞組電路的總電阻 60 Ω，輸入電壓 240 V，無載轉速 1200 r/min，
試求： 
畫出此直流電動機的等效電路（包含電樞電路與激磁場電路）。（5 分） 
當輸入電流為 120 A 時，轉速為每分鐘多少圈？（10 分） 
當轉速為 1145 r/min 時，輸入電流為多少？（10 分） 

三、一部額定 100 MVA，12.5 kV，60 Hz，四極 Y 連接之同步發電機，其同步電抗 XS =1.0 
p.u.，電樞電阻 RA=0.015 p.u.。當滿載工作且功率因數 0.8 落後時，此發電機的摩擦

損失、風阻損失與雜散損失共為 800 kW。試求： 
旋轉速率為每分鐘多少圈？（5 分） 
同步電抗和電樞電阻各為多少歐姆？（10 分） 
忽略電樞電阻，則發電機的內部電壓 EA為多少？（5 分） 
忽略鐵損與銅損，則原動機的輸出轉矩為多少牛頓-米？（5 分） 
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四、一部額定 480 V、60 Hz 三相四極感應電動機，當輸入電壓 480 V 時，輸入電流為 55 A，
功率因數 0.9 落後，此時感應電動機損失為：定子銅損 1.5 kW，鐵損 1.2 kW，轉子銅

損 0.65 kW，摩擦損與風阻損共 0.5 kW，忽略雜散損失。試計算： 
負載功率為多少？（8 分） 
感應電動機的轉差率？（10 分） 
負載轉矩為多少牛頓-米？（7 分） 


